

两所高校招办老师昨日做客本报电话答疑

# 中国医科大学各代码间专业不调剂 沈师增加459个师范专业招生计划

中国医科大学实行四个分代码招生,各代码相互之间专业不调剂。沈阳师范大学增加459个师范专业招生计划。昨日,这两所高校招生老师来到本报,通过接听热线解答考生及家长的报考问题。

## 沈阳师范大学:近10年来最大规模专业调整 增加459个师范专业招生计划

今年,沈阳师范大学在全国27个省、市招生,计划招生4791人。其中,在辽宁招生3309人。今年,学校通过专业调整,减少了非师范专业招生规模,增加了459个师范专业招生计划,这是学校近10年来规模最大的一次专业调整,调整后师范类专业计划达到2108人。而且师范专业95%都是在辽宁招生,这就加大了辽宁考生被师范专业录取的机会,这对辽宁想考师范专业的考生来说是一个十分利好的消息。

### 1.学校2018年的录取最低分分别是多少?

沈师招生办老师张晨:2018年,我校文科类专业最低录取分数线是547分,理工科类专业最低录取分数线是542分。合作办学专业,文科最低是490分,理科最低是453分。

### 2.近年来学校各专业的就业流向情况如何?

沈师招生办老师张晨:近几年,我们学校每年的就业率都在95%以上。我们是师范类院校,为社会培养了一大批优秀的中小学校长、教学名师、骨干教师。我校专业就业渠道分为两种:一种是毕业后直接工作,比如到中小学和幼儿园任教,考取公务员、村官,还有到其他大型企业单



医大招办主任祝海霏。

位任职。就这几年来讲,我校师范生在辽沈地区考取中小学及幼儿园教师编制数量一直排在省内师范院校前列;另一种渠道是选择考研继续深造,每年都有大量本科生考取各高校研究生。另外,我们学校拥有硕士研究生推免权,每年都会有一大部分同学被我校免试推荐到各大高校攻读硕士学位。

### 3.学校有哪些优势专业?有哪些国家特色专业?有哪些专业是新增的?

沈师招生办老师张晨:对我们学校来说,优势专业主要还是师范专业。目前,我校有汉语言文学、数学与应用数学、化学、物理学、生物科学、学前教育等17个师范专业。对师范生,我们有“四位一体”的人才培养模式和“独具特色”的“职前、职后一体化”的培养机制。

我们有国家级特色专业,比如英语、汉语言文学、学前教育、旅游管理;省级综合改革试点专业中的软件工程、金融学、法学等这些专业特色



沈阳师范大学招办老师张晨。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王迪 摄

也很明显。

这几年我校新增专业有德语、环境生态工程、能源化学工程、数据科学与大数据专业。今年我校增加了计算机科学与技术(师范)专业,计算机科学与技术专业是省一流本科教育示范专业,进入这个专业既可以学习到热门的计算机专业知识,也可以受到师范教育,学生毕业以后既可以从事计算机相关专业工作,也可以选择到中小学做计算机或现代教育技术教师,甚至是数学教师,就业范围更广泛。

### 4.学校今年调档比例是多少?专业分配原则是什么?

沈师招生办老师张晨:今年我校普通本科在辽宁的提档比例不会超过105%,按分数优先、遵循志愿的原则安排专业。

### 5.哪些专业在录取时有特殊要求?

沈师招生办老师张晨:英语专业和翻译专业明确要求,必须是高中阶段学习语种是英语的考生才能报考。还有一些专业在教学过程中使

用英语教学的比重大,比如:汉语国际教育、计算机科学与技术、软件工程、网络工程、教育技术学、网络与新媒体这些专业。我们也不建议非英语语种考生报考。

特别提醒一下考生:我校中外合作办学专业,比如金融学、物流管理、国际经济与贸易、市场营销这些专业涉及到有外教授课,没有英语基础的考生也不建议报考。

## 中国医科大学:实行四个分代码招生 各代码间专业不调剂

2019年,中国医科大学本科招生计划数1993人,与2018年持平,招生专业共计24个。其中,辽宁省招生计划数1067人,普通类本科招生1029人,地方专项计划(护理学)招生38人,招生专业24个,招生计划和招生专业基本保持稳定。

据中国医科大学招生录取办公室主任祝海霏介绍,2019年,学校在辽宁继续实行分代码招生,分别用于护理学、中外合作办学的药剂学和生物技术专业、其他四年制专业和五年制医学类专业招生。四个代码是独立的,填报志愿时相当于四个独立的学校,各代码相互之间专业不调剂。

中国医科大学招生专业中,法医学专业招男生为主,专业调剂时优先调剂男生进法医学专业;护理学专业、中外合作办学专业只录取填报该志愿的考生。中外合作办学专业要求英语成绩不低于英语满分的70%。

### 1.我家孩子今年考了518分,想报考医科大学,有希望吗?

医大招办主任祝海霏:这个分数可以尝试报考我们学校的护理学专业以及中外合作办学的两个专业。

### 2.学校的中外合作办学都有

什么专业?

医大招办主任祝海霏:我校的中外合作办学一共有两个专业,分别是药物制剂和生物技术。这两个专业都是由中国医科大学与英国贝尔法斯特女王大学联合设立的,专业主干课程由女王大学的专任教师进行全英文授课。完成全部专业课程,达到毕业要求的学生,将获得英国贝尔法斯特女王大学颁发的理学学士学位证书。同时,也将获得中国医科大学颁发的毕业证书和理学学士学位证书。

### 3.了解一下贵校的临床医学(红医班)专业。

医大招办主任祝海霏:临床医学(红医班)依托我校临床医学专业雄厚的办学实力,借鉴国内外医学院校成功经验,创新医学人才培养模式,将通识教育、基础医学教育和研究生教育有机结合,完成“本博”一体化培养。本专业学制为五年本科生阶段+三年研究生阶段。学生毕业后能够在高等医学院校、科研院所及国内外大型临床中心从事临床教学、科研等工作。

### 4.想了解贵校临床医学(“5+3”一体化)和临床医学(“5+3”一体化)(儿科学)这两个专业的情况。

医大招办主任祝海霏:临床医学(“5+3”一体化)和临床医学(“5+3”一体化)(儿科学)是指学生在五年的本科阶段完成临床医学专业规定的课程,成绩合格者,不需要参加硕士研究生入学考试,直接进入与住院医师规范化培训相衔接的专业学位硕士研究生教育阶段,两段一体化培养,通过统筹安排本科、研究生教育和住院医师规范化培训,提高培养质量。毕业生可以在医疗卫生单位、医学教学和科研等部门从事医疗、预防、教学和科研等工作。辽沈晚报、聊沈客户端记者李娜 胡婷婷

# 沈阳中考本周末进行 五大提醒送考生

资深班主任给出“颠覆认知”的考前提醒:不过早睡、不穿新衣、不做难题

2019年,沈阳市中考考生人数共计52774人,比2018年增加7000余人。本周末,中考大幕将正式拉开,考生们如何在考试期间保持良好状态发挥出最佳水平呢?考前一天和考试期间的很多细节不容忽视。近日,本报记者专门采访了沈阳市实验学校初三年段的两位资深班主任教师焦旭和宋冬菊,请他们从细节入手,以不同角度为考生和家长做考前温馨提醒。

## 衣服穿新的比穿旧的好? NO!

有些家长觉得考试当天应该让孩子穿一身新衣服,有一种焕然一新的感觉,提提精气神。但从往年的经验看,从没穿过的新衣服可能会出现材质不透或局部紧绷不舒适等情况,反而会影响考生状态。

班主任老师建议,考试那几天最好穿一身自己熟悉的舒适的衣服,如果已经买了新衣服,那就在考试前一天感受一下,确定没有不舒适之处,再到考试当天穿上,以确保不会因为这样的细节影响到考试。

另外,建议考生家长提前了解好中考那几天的天气变化情况,帮孩子

合理增减衣物,准备好雨具等。

## 考试当天喝碳酸或兴奋型饮料提精神? NO!

考试时怕困,喝点儿爽口提神的碳酸饮料或兴奋型饮料是不是有帮助呢?班主任老师建议,尽量不要喝碳酸饮料,以免引起打嗝、腹胀等不适反应。也不要再在考前或考试那几天喝咖啡、浓茶等兴奋型饮品,以免晚上过度兴奋影响正常睡眠。

如果中考期间天气炎热,家长可以为孩子准备一些解暑的绿豆汤或酸梅汤,尽量不要在外边小店买冷饮给孩子,以免引起腹痛、拉肚子等情况。

## 考试这几天很辛苦要给孩子大补? NO!

这么多科目集中在一起的考试对考生们来说很辛苦,有家长就想给孩子好好补充营养,买些大补的食材让孩子吃得饱饱的,有的甚至给孩子买来许多营养品和补品。

班主任老师提醒家长,考试期间不宜给孩子“大补”,突然改变平常的饮食习惯可能会让孩子不适应。考

试期间不要让考生吃得过饱,以免造成积食或影响大脑反应速度。考试期间应该给孩子准备些清淡易于消化的饮食。

## 考前一天一定要早上床睡觉? NO!

有些家长怕孩子第二天考试犯困,会劝孩子早早上床睡觉。但从往年经验看,有的孩子考前一天早早上床准备入睡,而自己其实并不困,在床上辗转难眠反而影响了睡眠质量,还有的时候晚上睡太早第二天四五点钟就醒了,也会影响白天的精神头儿。

为此,班主任老师建议,考前充足的休息很重要,但也不要过早上床睡觉。对于平时入睡时间不太晚的孩子来说,考前一天保持跟平时一致的规律睡眠即可。对于平时复习到很晚才睡的孩子来说,考前一天适当提前一些睡觉,以保证睡眠充足。

## 考前再重点攻克一下难题? NO!

现在距离中考还有一天的时间

了,还能抓紧复习什么呢?班主任老师建议,中考试题的“易、中、难”题的比例为7:2:1,因此对大多数考生来说重点还是要放在基础上。尤其是考前最后一天就不要再去纠结于攻克难题了,那样很有可能影响考前心情。

考生可以回归教材,将老师强调的重点再回顾一下,另外可以拿出自己总结的错题本看一看,以避免考试中再犯同样的错误。

考前如果突然出现紧张情绪,建议考生到环境优美的地方散散步,或听一些舒缓愉快的音乐进行调节。

另外,还需要提醒家长们,考前一定要熟悉一下从家到考场路线,算好提前量。考前一天跟孩子一起整理好考试必备用品,考试当天早上再检查一遍。考生在考试时也要注意一些细节,比如答题卡上题号的排列顺序要看清,不要涂串题,主观题要在规定区域内作答,以免电脑扫描试卷答案时无法记录下考生完整的作答内容。注意卷面字迹清晰工整,避免因书写不佳被扣分。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 徐月姣

## 沈阳中考期间考生免费乘地铁

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者张阿春报道 今年中考期间,考生可凭准考证免费乘坐地铁。沈阳地铁在一、二、九号线全线车站边门处各设一处“考生通道”,凡持应届中考准考证的考生及两名家长可从此边门通过,免费乘坐地铁。同时,为使考生快速通过安检、进出车站,沈阳地铁在全线安检点位设置“考生优先”告知牌,优先为考生提供安检服务。车站还将增派工作人员值守,加强客流引导,为考生做好出行指引。

如有考生遗失物品,可第一时间联系车站工作人员或拨打服务电话,沈阳地铁将全力帮考生寻找。沈阳地铁服务热线024-22662266,沈阳地铁失物招领中心024-22662222。